

年门诊量30余万人次,手术8000余台次

济阳县人民医院传承历史使命,续写未来辉煌

1949年10月,济阳县人民政府拨高粱5000公斤作开办费创建了济阳县卫生院,60多年来医院科室设置逐渐完善,医疗规模逐渐扩展,医疗技术水平稳步提升,2009年济南市卫生局批复同意济阳县人民医院加挂“济南市第七人民医院”。同年,济阳县人民医院济北新院启用;2013年11月,济北新院扩建工程内科病房楼及附属设施正式投入使用,医院分为新院区和老院区,占地14万平方米,建筑面积7.8万平方米,83个科室,27个病区,开放床位917张,在职工1078人,设有83个科室,27个病区,32个专业学科,2个重点专科,年门诊量30余万人次,手术8000余台次。

本报记者 杨擎
通讯员 杜秀香

购置万元以上 仪器设备486台件

众所周知,高品质的医疗设施是医疗质量的重要保证。为适应市民不断增长的医疗保健需求,医院建设了高标准层流净化手术室、ICU、CCU血透室、介入室等科室,配置中心吸引、中心供氧和中央物流传输,数字化信息管理系统。购置了直线加速器、1.5T超导磁共振等万元以上仪器设备486台件。

同时,医院高压氧舱和氧吧于2013年11月中旬投入使用。静配中心于2013年12月开始,本着先行试点、逐渐铺开的原则,目前顺利在普外二科等4个科室运行,并于2015年顺利通过济南市卫计委验收并完成执业注册。

2013年医院开始分期分批安排科室护士长赴浙江邵逸夫医院进修;从临床科室以及检验等医技科室选拔骨干力量进修培训,引进新技术、新项目,提升技术和管理能力。

“医院实施‘引进专家’战

略,借外力增内力,与上级医院建立合作联系,每个科室聘请1—2名定期来诊专家和1—2名急需来诊专家,定期来院坐诊、查房、手术及进行业务讲座。”相关负责人说。

通过技术帮扶与合作,引进新理念,开展新技术、新项目,解决疑难问题,也为患者提供高水平的省级医疗服务。

双侧髌关节、 膝关节置换术 年手术500余例

医院不断加强二级学科建设,建立了32个专业学科。重点专科为心内科和骨外科。2014年冠脉介入术通过了省卫计委心血管介入诊疗技术专项检查,确立了医院心血管介入技术的优势地位;双侧髌关节、膝关节置换术日趋成熟,为多位90多岁老人成功手术,目前年手术500余例。

同时,微创技术迅速发展,微创前列腺电切术、超声乳化微创治疗白内障已经形成规模;胸腔镜、腹腔镜、关节镜、椎间孔镜等微创手术相继成功开展,首例胸腔镜下纵膈肿瘤切除,实现了医院胸外科专业在微创领域的



济阳县人民医院全景。

突破,填补了济阳县及周边地区胸腔镜手术的空白。

“综合外科为一男性青年患者成功切除重约25公斤的重度积水左肾,一次性切除如此巨大的积水肾脏,在国内实属罕见,尚属首例。”该负责人说,神经外科成功开展了斜坡区肿瘤和小脑幕孔脑膜瘤手术,打破了被神经外科医生视为禁区的标杆性手术。

“影像科与山东省医学影像学研究所建立技术合作,开展了64排CT引导下经皮穿刺活检术、囊肿抽吸硬化术,独立完成多例碘125粒子植入术和子宫动脉栓塞术。”该负责人说,检验科认真做好室内质控和室间质评,被评为山东省临床实验室质量管理先进单位。

近两年,医院完成具有国际或国内领先水平的科研成果12项,获国家发明专利16项,申报济南市科技局科技明星计划2项,联合申报的《卵巢内异症囊肿患者术后妊娠结局的前瞻

性研究》科研课题获得省教育厅科研立项。

引进分诊排队系统 提高工作效率

分诊排队系统是以电子病历为核心的医嘱系统和查房系统,PACS系统,his系统、心电传输系统、手术室电子显示系统、OA办公系统,节约了医疗资源,提高了工作效率。

2013年,医院顺利通过二甲医院复审,成为全市第一家通过复审的县区级医院。县医院探索医养新模式,利用老院闲置楼房,与社会机构合作,建立了全县第一所规范的养老机构。利用技术优势,为入住老人建立健康档案,制作电子病历文档,进行健康指导,帮助老人防病治病,改善生存质量,提高健康理念。

2014年,医院引进无线移动查房、移动护理系统。移动查房可以方便快捷地调取化验报告、检查影像等病人资料,利用

移动终端完成医嘱下达、检查单申请等诊疗决策;移动护理则通过为每一位患者佩戴唯一的条码腕带,使患者在接受各种医疗服务时实现准确高效的身份确认;床旁信息系统的及时录入避免了反复抄写带来的差错。实时采集病人医嘱信息,明确医嘱执行情况,真正做到了护理质量的实时监控。

同时,为加强党的群众路线教育,县医院全面提高医疗质量,改善服务态度,医院领导班子分别带领各职能科室负责人到各临床科室参加科周会以及病人陪人代表座谈会,发放满意度调查表,征求病人及陪人代表对医院的意见和建议。

“通过进行住院病人满意度测评,设立意见箱,公开监督电话等形式,广泛征求社会各界的意见和建议,完善了病人回访制度。”该负责人说,注重医患沟通和健康教育,减轻了病人的思想负担、精神压力,促进了病人早日康复。

89家保健食品企业办理许可证

食药监局扎实推进保化经营企业监管工作



食药安全之窗

本报11月10日讯(记者杨擎 通讯员 张端强 石统慧) 为加强辖区内保健食品化妆品的日常监管,维护保健食品化妆品市场秩序,济阳县食药监局针对保化经营企业监管环节薄弱、监管力度不足等问题,采取四举措进一步推进保化经营企业监管工作。

据悉,食药监局努力完善全县范围内保健食品、化妆品经营企业及从业人员的基本信息,切实掌握保健食品、化妆品的经营情况。

“新开办的保健食品经营企业及《食品流通许可证》到期的经营企业增加保健食品经营项目,目前已办理保健食品的《食品流通许可证》89家。”相关负责人说,要求化妆品经营企业认真做好备案工作,为日常监管工作奠定基础。

通过采取现场培训和督导相结合的方式,执法人员随机抽取辖区内4至6家保化经营企业,并由保化科和基层监管所共同组成检查小组,根据各保化经营企业的实际情况进行现场督导检查,对检查中发现的问题及时跟踪整改到位。

“要求各基层监管所每月上报保健食品、化妆品的日常监管情况、监管对象情况、监管难题等。”该负责人说,对于保

健食品、化妆品发生的安全事故,要求基层监管所应做到及时发现、及时汇报并持续跟踪,以全面掌控全县保化经营企业的日常监管状态。

同时,制定检查要点,全面检查保健食品、化妆品经营企业管理制度落实、标识标签、产品效期、供货资质、进货查验记录、产品台账、从业人员体检情况及有无夸大、违规宣传等行为,严厉查处夸大宣传、非法添加有毒有害物质、标识不清不全、销售假冒伪产品等违法行为。

“对监督检查中发现的问题,一律要求整改并监督落实。”该负责人说,对发现存在违法违规行为的企业,一律依法严肃处理。在全面检查的基础上,重点对“无限极”、“太阳神”等专营企业、零售连锁药店进行检查。

市食安办进行第三次督导检查

本报11月10日讯(记者杨擎 通讯员 石统慧)

近日,市食安办副主任、食药监局副局长李学忠等一行12人对济阳县创建食品安全示范城市工作进行第三次督导检查。副县长呼延贵及县食安委成员单位陪同检查。

据悉,督导组按照《山东省食品安全城市和食品安全先进县(市)区验收细则(2016)》要求,查阅了各相关部门十四个业态的相关资料,随机抽查了济北及曲堤

监管所的办公场所、装备设施、稽查办案情况,查看了城区及垛石镇的宣传氛围情况,检查了垛石镇振兴驴肉小作坊、济阳一中学校食堂、超意兴快餐等食品生产、餐饮及流通环节的食品生产、餐饮及流通环节的食品生产情况。

济阳县食药监局将以此次督导检查为契机,按照市食安委工作部署,紧扣考核指标,建立长效机制,夯实食品安全工作基础,切实提高辖区内食品安全总体水平。

市食药监局对食品小作坊进行督导

本报11月10日讯(记者杨擎 通讯员 时丰)

近日,市食药监局副局长李学忠与食品生产处处长武磊对济阳县部分食品小作坊生产加工情况进行了检查指导。重点查看了垛石振兴驴肉、垛石强盛驴肉店和崔寨大刘巧克力制品厂等小作坊。

据悉,在垛石振兴驴肉店,查看了小作坊原材料采购、进货查验、索证索票、食品添加剂的使用管理、生产环境卫生状况、人员健康状况、操作卫生状况以及安全隐患等。

同时,查看了垛石强盛驴肉店生产工艺流程和生

经营过程中遇到的问题进行了详细讲解、答疑。市局领导对垛石驴肉生产加工小作坊的发展给予了肯定,并根据垛石驴肉产业园的实际情况提出了发展建议。

李学忠表示:“要推动食品生产加工小作坊走规范发展、特色发展、品牌发展之路,坚持‘规范发展为前提、分类管理为基础、转化提升为重点、风险防控为关键、安全便民为目的’的工作思路,进一步完善监管机制,采取切实可行的帮扶措施,争取形成一批市场有需求、质量有保证、监管跟得上,既适合小作坊生产又能体现地方特色的食品小作坊加工园区(专业村)。”

菏泽来宾参观放心食品生产基地

扩大了济阳企业的影响力和知名度

本报11月10日讯(记者杨擎 通讯员 时丰) 近日,菏泽市食药监系统及菏泽市部分食品生产企业负责人一行18人,来济阳县参观学习放心食品生产基地创建工作。

据了解,此次参观学习,先

通过座谈会的方式,了解双方食品企业的基本生产经营管理情况,随后,参观了山东旺旺食品有限公司、济南桃李面包有限公司,统一企业有限公司等三家放心基地示范企业。

通过参观现场,宣传了“食

安山东”示范企业的正能量,提升了食品企业的食品安全意识,强化了“食安山东”示范企业的引领作用,展示了济阳县放心基地食品企业的综合实力,扩大了企业的影响力和知名度。